



## Фондация "АРТОН България"

e-mail: [arton.bulgaria@gmail.com](mailto:arton.bulgaria@gmail.com)

<http://artonfoundation.bg/>,

[www.facebook.com/ARTON2012](http://www.facebook.com/ARTON2012)

## Годишен доклад за 2023 година

Фондация „АРТОН България” е регистрирана във Варненски окръжен съд с Решение №56/21.02.2013 г. по ф.д.№22/2013 г. , партиден номер 35, рег. №5, том 66, стр.154, Булстат:176465939, със седалище и адрес на управление: гр.Варна, ул.”Роза” бл.20, вх.”А”, ет.2, ап.20 . Фондацията е вписана в Централен регистър на юридическите лица с нестопанска цел за осъществяване на обществено полезна дейност под № 20130313001.

Фондацията осъществява дейност в **обществена полза**, изразяваща се в: развитието и утвърждаването на духовните и нравствени ценности, изграждане, развиване и разширяване на **центрове и програми за душевно възстановяване на пациенти с онкологични заболявания и техните семейства**.

Основните цели на Фондация “АРТОН БЪЛГАРИЯ” са, като осъществява дейност в обществена полза:

1. Подобряване на здравеопазването - в смисъла на психично здраве и качество на живот - на българското население, деца и възрастни, чрез създаване на условия, изработване, прилагане, развитие и разширяване на центрове и програми за душевно възстановяване при пациенти с онкологични заболявания и техните семейства, в болнични и извънболнични бази в страната.
2. Внедряване на перспективни практически и теоретични достижения в обществената практика, повишаване на качеството на работа на всички нива и субекти, имащи отношение към проблемите на психичното здраве на пациенти с онкологични заболявания, формиране на критерии за оценка и подбор на кадрите;
3. Образователна дейност. Да подпомага развитието и налагането на стандарти при провеждането на програми за душевно възстановяване за пациенти с онкологични заболявания и техните семейства, в болнични и извънболнични бази в страната, като в същото време подпомага обучението и развитието на специалисти в тази насока.
4. Информационно обезпечаване. Информационна, здравна пропаганда. Изграждане на информирано в областта на психичното здраве общество в България.
5. Развитие, популяризиране и насърчаване на програми за психично здраве. Подкрепа и насърчаване на здравословен начин на живот.
6. Стимулиране на гражданската инициатива в областта на образованието, културата, здравеопазването, екологията и др.

## 7. Участие в Европейски програми и фондации с подобни цели.

Фондацията се управлява от тричленен Управителен съвет и се представлява от председателя на Управителния съвет Светлана Чивгънова.

Средствата, които фондацията използва за осъществяване на своята дейност се набират от дарения.

### Информация за съществените дейности, изразходваните за тях средства, връзката им с целите и програмите на организацията и постигнатите резултати.

За 2023 година към Фондацията не са назначени нови служители, провеждането на първата за България болнична Програма „АРТОН” по арт терапия за деца с рак се провеждаше в традиционния си обем и интензитет в двете клиники по детска онкохематология в София и Пловдив. Интензивни и в пълен график без прекъсване през цялата година продължаваха да се провеждат арт терапевтичните сесии в Клиники по детска онкохематология към УМБАЛ „Царица Йоанна” – ИСУЛ, София и в УМБАЛ „Св. Георги” – Пловдив. Екипът на Фондацията фокусира усилията си върху развитието и поддръжка на веб платформа за психично здраве – сайт, предоставящ ежеседмична, актуална, професионална и популярна информация във вид на статии и ръководства в областта на душевното здраве и благосъстояние за хората от различните възрасти.

### Реализирани дейности за 2023 година

#### **1. Болнична Програма „АРТОН” по арт терапия за психична подкрепа и възстановяване на деца с рак в Клиника по детска онкохематология към УМБАЛ „Св. Георги” – Пловдив и в Клиника по детска клинична хематология и онкология към УМБАЛ „Царица Йоанна” – ИСУЛ, София**

През 2023 година болнична Програма „АРТОН” за арт терапия в клинична обстановка, провеждана паралелно на химиотерапевтичното лечение, продължава интензивно да се провежда в двете клиники по детска онкохематология в университетските болници в София и Пловдив. Програмата включва поднесени на малките пациенти психотерапия от клиничен онкопсихолог и арт сесии с водещи творци, които подкрепят и насочват децата в творчеството. Програмата осигурява на пациентите едновременно консултации и психотерапия с клиничен онкопсихолог, както и провеждането на редовни арт сесии, в които под формата на творчество и забавление децата трансформират актуални травми и трудности. Програмата залага на основанието, че психичната стабилност е условие за успешно справяне с болестта.

Целите са повишаване качеството на живот на децата пациенти, в смисъла на душевно здраве и възстановяване с прийоми на психотерапията и арт терапията.

#### **2. Веб платформа за психично здраве - artonfoundation.bg**



Екипът на Фондацията активно работи по развитието на уеб платформа, образователно – информационен сайт в областта на психичното здраве. Медията цели да предоставя на хора от различни възрасти достъпна, както професионална, така и популярна информация по теми свързани с грижа за психичното здраве в различните възрасти, теми от специален интерес – гайдове за подкрепа в специфични ситуации – травма, загуба на близък, съобщаване на нежелана новина, тежко заболяване и други. За целите на платформата екипът ни работи с наши и чуждестранни професионални източници, превежда, редактира, стандартизира, адаптира и оформя статии, които ежеседмично се актуализират на сайта.

## **Планови намерения за дейности през 2024 година**

През 2024 година Фондацията възнамерява да поддържа и развива провеждането на болнична Програма „АРТОН” на високо професионално ниво и с необходимите достатъчно количество и качествени консумативи и художествени материали за децата в болнични условия. Продължава и през 2024 година без прекъсване провеждането на болнична Програма АРТОН по арт терапия за деца с рак в клиниките по детска онкохематология към УМБАЛ “Царица Йоанна” – ИСУЛ, София и УМБАЛ „Св. Георги” – Пловдив. Планираме и възстановяване на ежегодните летни сертификационни обучения за квалификация на арт терапевтите ни, както и годишните супервизии на членовете на екипите от двата града.

Основна цел също е развитието на сайта за психично здраве - [artonfoundation.bg](http://artonfoundation.bg), като място за достъпна, полезна и широко спектърна информация за психично здраве и благополучие за хора от всички възрасти.

1. Програма „АРТОН” в УМБАЛ „Царица Йоанна” КДХОЗ - София – поддържане и развитие
2. Програма „АРТОН” в Клиника по детска онкохематология, УМБАЛ „Св. Георги” – Пловдив – поддържане и развитие
3. Уеб платформа за психично здраве - [artonfoundation.bg](http://artonfoundation.bg) – предлагаща динамичен поток от преводни и авторски материали и помощни ръководства в областта на психичното здраве и благосъстояние за хората от всички възрасти – поддържане и развитие

## **Дарители и партньори на Фондация „АРТОН България”**

Средствата, с които постигнахме изпълнените през 2023 дейности са изключително от дарения на индивидуални и корпоративни партньори на организацията.

Фондация ВCause „ В помощ за благотворителността“

ФАНТАСТИКО до теб

Телъс Интернешънъл

Мухтаров ООД

PPD

„ЛОТ Мениджмънт“ ООД

Проджект Партнерс

Изказваме благодарности и на всички партньори, които ни подкрепиха и се включиха безвъзмездно в нашите инициативи!

### Финансов отчет

1. Общи приходи от дарения – 89 505.00 лв
2. Плащания за нестопанска дейност – 3 041.82лв.  
Изплатени заплати на екипите по програма „АРТОН“ – 35 392.73  
лв.  
Изплатени осигуровки – 6 023.16 лв.  
Други плащания – 327.56лв.
3. Постъпления от стопанска дейност – лв.
4. Плащания за стопанска дейност – лв.
5. Наличност на паричните средства към 31.12.2023 - 72 056.41 лв.

Средствата, придобити и разходвани през изтеклата 2023 год. са такива, разрешени от Закона и съответстващи на основните цели и дейности на Фондация „АРТОН България“.

21.03.2024 год.

гр. Варна

  
Светлана Чивгънова,  
Изпълнителен Директор  
Фондация „АРТОН България“

